



一次难忘的经历

芝罘区南山路小学
三年级七班 高梓惟
指导教师 吕晓娜

周末，姥爷帮我拆掉了自行车后面的辅助轮。我紧张地握着车把，手心冒出了细密的汗珠，连呼吸都比平时急促了一些。

“别怕，我扶着你呢！”姥爷温和的声音从身后传来，给了我满满的勇气。我深吸一口气，左脚稳稳踩上踏板，右脚猛地一蹬地面，车轮转动了起来。我的心像揣了只小兔子，怦怦直跳，眼睛紧紧地盯着前方。

渐渐地，我越骑越熟练，速度也快了起来。“姥爷，你看我骑得好不好？”我忍不住回头大声问，却发现姥爷不知什么时候松开了手。啊，原来不用姥爷帮助，我也能骑自行车了！

没有辅助轮的自行车，骑起来竟这样轻快，就像长出了一双翅膀带着我往前飞！在洒满阳光的广场上，我尽情地追着风自由驰骋！

激动人心的比赛

芝罘区养正小学
四年级一班 陈恒悦
指导教师 马玉妮

一年一度的学校运动会终于拉开了帷幕，其中最热闹的是男子400米赛跑项目。参赛的运动员们神采飞扬、精神抖擞，早早来到跑道旁热身。

随着裁判一声清脆的哨响，比赛正式开始！运动员们像离弦的箭一样冲了出去。快看，跑在最前面的是03号运动员！他像一只猎豹一样，快速地奔跑着，其他选手拼尽全力追赶，却始终没能追上他的脚步。最终，03号运动员率先冲过终点线，获得了第一名！观众席瞬间沸腾起来！同学们都站了起来，有的举着鲜艳的小红旗使劲挥舞，有的用力鼓掌，大喊：“赢了！”

这紧张又精彩的比赛瞬间，永远留在了我的记忆里。



“讲文明 树新风”公益广告

美丽的烟台

开发区福莱山小学三年级三班 马俊浩

烟台的景色十分美丽。春天烟台山的粉玉兰、夏天养马岛的“果冻海”、秋天昆嵛山的五彩林海、冬天金沙滩的“孤独的鲸”，每一处都让人着迷。

春天，烟台山的粉玉兰竞相绽放。花朵像粉色的小灯笼挂在枝头，又似小巧的喇叭正在吹奏春天的序曲。微风拂过，花瓣轻轻飘落，仿佛给大地穿上了一件粉色的衣裳。

夏天，养马岛的“果冻海”让人流连忘返。海水清澈见底，在阳光的照耀下，变幻着美丽的色彩：这一片海面是澄澈的蓝；那一片是清新的薄荷绿。海浪拍打在礁石上，瞬间化作亮闪闪的“糖粒”。傍晚，晚霞仿佛为“果冻海”披上了一层金纱，美丽极了！

秋天，昆嵛山就像被打翻的调色盘。红色的枫叶、金黄的银杏、翠绿的松林……各种颜色交织在一起，仿佛一幅彩色的画。漫步其中，树叶的清香中混着野果的甘甜，沁人心脾。站在高处眺望，山间层林尽染，绚烂的色彩让人赏心悦目、心旷神怡。

冬天，金沙滩上的雕塑——“孤独的鲸”吸引了许多游客前来“打卡”。它卧在沙滩上，翘着高高的尾巴，仿佛睡着了。鲸鱼的身体是中空的，我们可以在里面堆沙堡、滑滑梯，别提多开心了。下雪的时候，雪花轻轻落在鲸鱼的脊背上，好像给它盖上了一床厚厚的棉被。

这样的烟台，你们不想来看看吗？

我的“超人”爸爸

烟台星海艺术学校四年级一班 朱倩萱
指导教师 张菁

我的爸爸是我们家的“超人”。他的“超能力”藏在生活的每个细节里。他会维修、会做饭，更会拼尽全力守护妈妈、我和弟弟。

我的台灯不亮了，爸爸立刻找来小螺丝刀拆开检查。原来是电线断了。他用绝缘胶带把线包好，台灯瞬间就亮了。弟弟的自行车链子掉了，爸爸很快就修好了。每次他都会笑着说：“这点小问题，难不倒爸爸。”

早上，爸爸会早早起床做饭。热气

腾腾的早餐驱散了我们所有的困意。到了周末，他还会给我们做可乐鸡翅，浓郁的酱汁裹着鲜嫩的鸡肉，好吃极了。

爸爸的“守护超能力”最让我感到温暖。下雨天，他会提前在学校门口等我；他会包揽家务，让妈妈好好休息；每天晚上他还会为弟弟讲故事，直到弟弟安心睡着。

这就是我的“超人”爸爸。有他在，我们家永远都暖暖的，到处充满了幸福的味道。

鸡舍里的“恩怨情仇”

牟平区五里头小学三年级二班 张敬旋
指导教师 孙华静

周末，妈妈带我回姥姥家。还在路上，我的心就已经飞进了那个充满烟火气的小院。

刚踏进门，我迫不及待地拉着姥姥来到鸡舍喂鸡。推开鸡舍门，几只大公鸡一下子涌了过来，扑棱着翅膀挤到食槽边。突然，我的脚背感到一阵刺痛，原来是一只公鸡啄了我一口！见我发现了它，它飞快地跑到远处盯着我，仿佛在说：“就啄你！你能把我怎么样？”

“真是‘狗咬吕洞宾，不识好人心’！”

我气鼓鼓地追上去，一边跑一边喊：“你这只坏公鸡，竟敢啄我！今晚就把你炖成汤！”那只公鸡很机灵，快速地躲闪，害得我差点摔倒。它那得意的模样，像个打了胜仗的将军，别提多气人了！

这时，姥姥拿着扫把走了过来，在那只公鸡的面前轻轻地敲了一下地面，它立即害怕地缩成一团。其他公鸡也躲得远远的，鸡舍里瞬间安静了。

从此，我每次喂鸡的时候都会拿着姥姥的扫把，而那只啄过我的公鸡，一见到我就往角落钻。哈哈，太有意思了！

文具盒里的派对

芝罘区祥发小学
三年级三班 张雯请
指导教师 王琦

深夜，书桌上的文具盒“咔嗒”一声打开了，一场神奇的派对正式开始了。

铅笔和圆珠笔率先行动起来，它们一起在纸上涂画着，发出沙沙的声音。这声音就像一首欢快的歌曲，动听极了。

橡皮像一个调皮的小丑，摇摇摆摆地站上小舞台。它一会儿歪着身子转圈，一会儿蹦蹦跳跳扮鬼脸，模样滑稽极了，逗得大家哈哈大笑。

尺子一板一眼地登上舞台，打算一展歌喉。台下的观众热烈欢呼，期待着它的表演。不料，尺子刚一张嘴，身体就失去了平衡，扑通一声摔下了舞台，大家赶紧把它扶了起来。

天快亮了。文具们都回到了文具盒里，一切恢复了原来的模样。

遛狗要拴绳

鲁东大学莱山实验中学金滩校区
六年级四班 刘子墨

养一只可爱的小狗，能给人们带来不少快乐。

每天牵着小狗出门遛弯，既能锻炼身体又能呼吸新鲜空气，别提多惬意了！但是总有人遛狗不拴绳。

上周放学回家，我刚要进电梯，突然一只未拴绳的“金毛”猛地跑了过来。它伸着长长的舌头，张开两条前腿就要往我身上扑，吓得我一动不敢动。危急时刻，爷爷将“金毛”赶走了。狗主人也连忙跑过来，一个劲地赔礼道歉。爷爷严厉地说：“小狗即使不咬人也会吓到孩子，请你务必给狗拴上绳子！”

我查找资料发现，我国每年被未拴绳的狗、猫咬伤的人很多，被咬伤致死的也有。此外，被咬伤后还存在感染狂犬病的风险，一旦发病，死亡率极高。这些事实一再警示我们：遛狗一定要拴绳。这既是对他人负责，也是对自己的宠物负责。



共建森林城市 共享生态文明

烟台市融媒体中心